

♦ НАШЕ СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

ПРИДЕТ ЛИ КОНЕЦ НЕСКОНЧАЕМОМУ ПРОЗЯБАНИЮ?

У НАС, ЖИТЕЛЕЙ ПРОСПИХИНО, есть обида на жизнь, на политический строй и на самих себя. Мы даже не можем с полным правом сказать, что мы люди, так как живем одним днем. Сегодня выжили — и слава богу!

Все это связано со строительством Богучанской ГЭС — затянулось оно не на год и не на два, а на десятилетия. За это время населенные пункты, находящиеся в зоне затопления, не подпитывались средствами на капитальный ремонт и строительство, поэтому все пришло в упадок. Молодые и здоровые люди поехали из родных мест, надеясь, что сумеют обосноваться на новых местах. Остались мы, пожилые да больные, да кому ехать некуда.

Сегодня в п. Проспихино проживает почти тысяча человек. В основном, это пенсионеры (114 человек) и их семьи и, конечно, дети. Из 183 домов разобраны совсем или наполовину 76, а 22 полностью или частично сгорели. В связи с реформами и инфляцией люди совершенно обнищали — стоят на учете по социальному обеспечению 117 человек. А около трех десятков человек стоят на учете в бюро по трудоустройству, так как нет работы. Несмотря на то, что райцентр неподалеку — по окружной дороге 30 километров — добраться до него не на чем. Можно сказать, оторваны от мира. Электроэнергия в поселке подается с перебоями.

Живя в такой обстановке, люди не могут не думать, не жить надеждой о скорейшем переселении в г. Кудинск, где хоть не будет забот о дровах, воде. Не пора ли нам подумать и о себе, ведь у многих жизнь почти вся позади, мужей забрала война, а которые и вернулись с фронта — долго не прожили. С детства работали не покладая рук, а к какой пришли жизни! Во что же нам остается верить?

Складывается впечатление, что радители «порядков» — борцы за экологию, не живут нашими бедами, а чужая боль — она и есть чужая.

Вообще говорить о бедах и страданиях жителей нашего поселка можно много и долго — не хватит страниц газеты, чтобы все их описать. А ведь живем мы всего в 18 километрах от Богучанской ГЭС. Сам факт, что два десятка лет методично разрушали Проспихино, развозили его по бревнышку, говорит об всем. Теперь лет 30 будем ждать, чем закончится переписка высокопоставленных чиновников и «народа» или лиц, его заменяющих. Население Кежмы, которое требует ответить Черномырдина, почему приняли постановление правительства ускорить строительство Богучанской ГЭС, конечно же, не исчисляется 68 жителями этого села, подписавшими телеграмму, посланную депутату Совета Федерации П. Р. Романову. Наверняка у

большинства кежмарей противоположная точка зрения, и они, как и жители Проспихино, поддерживают мнение руководителя единой Дирекции по подготовке водохранилища Богучанской ГЭС Г. А. Скоблина, что людей из зоны затопления необходимо переселить как можно скорее, тем самым решив и социальные, и экономические проблемы района.

С разумной точки зрения — строительство в Кудинске дома для переселения льготной группы населения Проспихино должно продолжаться, несмотря ни на какие трудности, и финансирование, на наш взгляд, должно быть из федерального бюджета. Но строительство 211-го дома (номер строительный) давно приостановлено из-за отсутствия средств. И потому вдвойне обидно за то, что некоторые люди из нашего района своими действиями создают политический и экономический противовес развитию региона, закликаясь на одном и том же: «Не проведена экспертиза Богучанской ГЭС. Строительство станции незаконное».

Большинство из нас — люди преклонного возраста, и перед нами не стоит проблема выбора: переезжать в город, если все же, наконец, этот злосчастный 211-й дом построят, или продолжать прозябать в перекосившихся, сгнивших, продуваемых всеми ветрами домах. И мы убедительно просим К. С. Бахареву больше не брать в руки перо, и

не писать, и не посылать в различные инстанции послания, выбивающие у нас, жителей зоны затопления, почву из-под ног.

Независимо от того, будет ли продолжаться строительство Богучанской ГЭС, или оно останется на уровне сегодняшнего дня, г. Кудинск существовать будет. И люди в нем будут жить, работать, будут открываться новые рабочие места, так как население растет, несмотря ни на что, и состоит не из одних только пенсионеров.

Но не надо наказывать стариков, которых обнадежили, которым наобещали, с которыми заключили договоры на получение благоустроенного жилья в г. Кудинске. Ведь жители не виноваты в том, что кто-то из нерадивых руководителей довел до разорения их жилища, наобещал с три воза, а выполнить обещанного не смог. Старость, она и есть старость — этим все сказано. Люди прожили в лачугах всю жизнь, трудились на лесосеках, вкалывали, как говорится, не за деньги, а чтобы дожить до светлого дня. И вот, в результате, обман. Обман во всем: в индексации вкладов, в ваучеризации, в предоставлении жилья, в пенсиях... Сколько можно обманывать?

Неужели в богатейшем крае, каким является наш, нет средств для строительства одного дома, в который вселится вся деревня? А деревня эта, даже после переезда из нее жителей в Кудинск, не пропадет: на первых порах дома и огороды можно будет использовать под дачные участки, а потом, мы надеемся, найдутся товарищества, которые будут способны обрабатывать землю, получать хорошие урожаи, кормить население. Это под силу способным и молодым, родившимся на нашей ангарской земле.

**Жители п. Проспихино
Е. Логинова, А. Караваева, М. Исаева
и другие, всего 75 подписей.**

